## 特别报道

# "黎庆初脊柱外科专家工作室"揭牌

厦门医学院附属第二医院骨外科迈进微创精准诊疗新时代





7月15日,厦门医学院附属第二医院(以下简称:厦医附属二院)"黎庆初脊柱外科专家工作室"揭牌。这标志着附属二院骨科将迈进微创精准诊疗新时代。

厦医附属二院党委副书记王 久志在致辞中表示,南方医科大学 第三附属医院黎庆初教授是国内 著名脊柱微创外科专家,以脊柱疾 病的微创治疗为主要研究方向,临 床经验丰富,学术造诣深厚。专家 工作室团队成员综合能力强,在脊 柱微创外科临床治疗、微创脊柱外 科解剖学基础研究等方面形成了 学科优势及特色。专家工作室设立后,将全方位指导附属二院骨科学科建设,为医院骨科注入新的活力,有力推动创新发展,为广大患者提供更加精准、优质的诊疗服务。

黎庆初教授表示,专家工作室成立后,他将带领团队通过坐诊、手术、培训等形式,定期对厦医附属二院骨科学科建设进行指导,帮助二院骨科推广应用最新技术和理念,同时在教学科研、护理管理等方面进行交流合作,促使该院脊柱微创诊疗水平提升,为当地老百

姓带来福音。

厦医附属二院院长刘永前表示,此次"黎庆初专家工作室"的设立,是医院学科建设一件大事,医院将依托高水平专家团队推动学科发展,让百姓不出厦门就能享受国内一流专家服务,实现附属二院脊柱微创外科技术水平从跟跑到并跑,最终到领跑愿景。

签约后,厦医附属二院还举办了一场学术沙龙,南医三院脊柱外科专家工作室团队成员通过专题讲座,多角度、深层次地探讨了脊柱微创技术的最新发展。

## 名医介绍

黎庆初教授现任南方医科大学第三附属医院脊柱外科二科(微创脊柱外科)科主任,从医20余年,临床经验丰富,擅长开展各种脊柱微创手术,是国内知名的脊柱微创技术专家。多年来,黎庆初已先后完成各种疑难及复杂的脊柱外科手术1万余例,诊治数量及技术难度处于国内领先水平。

黎庆初教授所研制的脊柱微创手术器械/系统获得多项国家专利并广泛应用于临床,在《Region—al Anesthesia and Pain Medicine》、《Spine》、《Spine》、《中华外科杂志》以及《中华外科杂志》以及《中国脊柱脊髓杂志》等国内外专业级期刊发表学术论文30余篇。好英连"岭南名医"、"羊城好为于微创脊柱的临床教育培训工作,每年定期举办微创脊柱高级被引作大大海,推广并规范微创脊柱手术技术,培训全国各地脊柱外科医生200余名。

(游章友 廖小勇 高莹)



## 从医难忘事

□见习记者 代西

距离 2023 年"中国医师节"仅剩一个月时间了,我们征集从 医往事讲述医生自己的故事,就是医师节最好的主题。

医生,究竟是一群什么样的人?

20多岁在科室轮转, 通宵值班一个不落;30多 岁往返病房门诊,评级职 称考试不断;40多岁科研 教学、手术会诊两手抓 这是医生。

20 多岁为病房里的 生老病死、来去匆匆痛哭 流泪;30 多岁在对家人的 愧疚和治愈患者的欣喜 中反复横跳;40 多岁仍在 深夜苦读,学习日新月异 的专业技能…… 这也是医生。

有人说,医生是孩子眼中早出晚归的神秘人,是患者眼中的救世主,是敢和死神抢人的特种兵。

而真实的医生,只是 一群有血有肉的普通人。

## 征集令

在"中国医师节"即将来临之际,我们向福建全省医生发起征集,一起唠唠从医至今让你难忘的二三事,分享自己的困惑、经历、感悟。

我们会对投稿内容进行审核筛选,择优在福建卫生报全媒体平台进行展示。

### 【投稿内容】

可以是一张照片、一篇文字、 一个视频、一段音频……

#### 【投稿方式】

发送投稿内容至邮箱 fujianwsb@ 126.com

### 【投稿格式】

邮件标题请注明:医师节+名称 投稿需提供:投稿人姓名、电话/微信 号、医院、科室、职务、职称

## 【征集时间】

即日起到2023年8月17日

